

                                                          Ф.М. Достоевский

                                                                                                 Слайд 1.

Цель:

Познакомить уч-ся  с авторским толкованием высказывания «Красота спасет мир».

Формирование системы ценностей человека, как основы его мировоззрения ,

поступков и поведения; показать роль каждого человека в обществе и доказать, что эта роль зависит от самого человека.

                            Ход мероприятия.
Воспитатель.

     Поводом сегодняшней нашей встречи послужили всем известные слова «красота спасет мир». Но все ли мы знаем, кто является автором

этих слов? Поэтому начнем мы сегодняшний разговор именно с ответов на данные вопросы.

      Слова эти принадлежат князю Мышкину, главному герою романа «Идиот», который был написан великим русским писателем Федором Михайловичем Достоевским.    

                                                                                               Слайд 2.

1-й ведущий.
«Красота спасет мир» - эти слова как правило, понимаются буквально: вопреки авторскому толкованию понятия «красота».В романе (ч. 3, гл. V) эти слова произносит 18-летний юноша Ипполит Терентьев, ссылаясь на переданные ему Николаем Иволгиным слова князя Мышкина.
                                                                                                 Слайд 3.
2-й ведущий.
Ф. М. Достоевский был далек от собственно эстетических суждений — он писал о духовной красоте, о красоте души. Это отвечает главному замыслу романа — создать образ «положительно прекрасного человека». Поэтому в своих черновиках автор называет Мышкина «князь Христос», тем самым себе напоминая, что князь Мышкин должен быть максимально схож с Христом — добротой, человеколюбием, кротостью, полным отсутствием эгоизма, способностью сострадать людским бедам и несчастьям. Поэтому «красота», о которой говорит князь (и сам Ф. М. Достоевский), — это есть сумма нравственных качеств «положительно прекрасного человека». 
                                                                                                    Слайд 4.

1-й ведущий.
Такое, сугубо личностное, толкование красоты характерно для писателя. Он считал, что «люди могут быть прекрасны и счастливы» не только в загробной жизни. Они могут быть такими и «не потеряв способности жить на земле». Для этого они должны согласиться с мыслью о том, что Зло «не может быть нормальным состоянием людей», что каждый в силах от него избавиться. И тогда, когда люди будут руководствоваться лучшим, что есть в их душе, памяти и намерениях (Добром), то они будут по-настоящему прекрасны. И мир будет спасен, и спасет его именно такая «красота» (то есть лучшее, что есть в людях). 

Разумеется, в одночасье это не произойдет — нужен духовный труд, испытания и даже страдания, после которых человек отрекается от Зла и обращается к Добру, начинает ценить его. Об этом писатель говорит во многих своих произведениях, в том числе и в романе «Идиот». 
                                                                                                         Слайд 5.

Воспитатель.

     И теперь мы понимаем, что красота, о которой говорит автор, это красота души человеческой, это добро, доброта. Ребята, очень хочу слышать ваши мысли о добре, ваше понимание доброты. ( уч-ся высказывают свои мысли,
свое понимание)

2-й ведущий.

     Первое наше знакомство с добротой происходит в семье, где нас окружают самые близкие и родные люди: мамы и папы, бабушки и  дедушки. Они дарят нам заботу, тепло, внимание, ласку, любовь. Все это включает в себя доброта.
1-й ведущий.

     Мы охотно все принимает. Но почему так происходит, что одновременно со взрослением в нас развивается огромный дефицит доброты.

2-й ведущий.

Добрых людей, как всегда, не хватает,

Добрых людей, как всегда, дефицит.

Добрых людей не всегда понимают,

Сердце у добрых сильнее болит.

Добрые -  щедро больным помогают,

Добрые – дарят тепло и уют

Добрые – в ногу со слабым шагают

И никакого спасибо не ждут.
                                                                                                        Слайд 6.
1-й ведущий.

     И часто в потоке ежедневной суеты мы просто теряем доброту и все ее составляющие: заботу, тепло, внимание, милосердие, сострадание, взаимопомощь, чуткость, отзывчивость, душевную щедрость. И вместе с этим забываем о самых близких и родных людях.
3-й ученик.

                 Грустная история

На вокзале зимой заглянул я в буфет -

Выпить кофе... Людей было мало...

Вдруг за столик ко мне чуть подвыпивший дед

Не спросясь опустился устало...

Он в тряпьё был одет... и наверно продрог

И дышал он простужено, хрипло...

Было видно - прошёл он немало дорог

Опустился на дно... и не выплыл...

Что ж - вокзальных бичей нам хватает пока

Сколько видел я эту картину!

Чтоб не вышло чего , я ногою слегка

Чемодан от него отодвинул..

Он взглянул на меня, усмехнувшись сказал

- Не боись... Воровством не мараюсь!

- Хоть и стар я и сед, хоть и бедно одет,

- Но своими руками питаюсь!

- Я такое видал! - Мне старик говорил

- Ты во сне не увидишь подавно...

- Я войну всю прошёл, а потом столько лет

- Я в колхозе работал исправно..

- И детей народил, и жену схоронил -

- Умерла этим летом старуха...

- Аккурат в сенокос, самый старший мой сын

- На поминки приехал - Петруха...

- Помянули... И начал мне сын говорить:

-"Продавай-ка ты дом этот, батя!

- Будешь в городе жить, будешь внуков растить,

- Что тебе одному в этой хате"...

- Да и кум подсказал - коль зовут, что мудрить...

- В общем продал я хату, скотину...

- И к зиме переехал к Петрухе я жить,

- Деньги сыну отдал, на машину...

-Так и жил бы у них, всё бы с внучонком гулял,

- Только нынче вот, этой зимою,

- Толи им надоел, толи чем помешал,

- Только выгнал Петруха с женою...

- Я собрал барахло и к второму сынку...

- Принимай квартиранта мол, Паша...

- Да ты что, очумел?!! Посмотри как живу!

- Шёл бы к Зинке ты лучше, папаша...

- Я у дочери Зинки и прожил три дня...

- Сколько бедной ей стоило нервов,

- Чтоб путевку достать и оформить меня

- В богодельню, в приют престарелых...

- Я ушёл, а куда? Сам не знаю пока...

- Не возьмут же ведь Пашка с Петрухой...

- Лишь одно хорошо - что такого греха

- Не увидела мать их старуха...

- Так и мыкаюсь я , и пугаю людей

- Что поделать с судьбиной-злодейкой...

- Ни кола, ни двора, ни жены, ни детей...

- За душой ни гроша, ни копейки...

И до боли мне вдруг стало жаль старика -

Ни за что терпит в жизни он муку!

Из бумажника пару я сотен достал

Их неловко ему сунул в руку...

Он взглянул на меня, и на деньги, в кулак

скомкал яростно , бросил их на пол,

И сказал - Ничего ты не понял... Сопляк!

Отвернулся, и тихо заплакал...

                                                                                      Слайд 7,8,9

2-й ведущий.

     Всегда помните о своих близких людях, не оставляйте их в одиночестве.

Им очень нужны ваша забота и внимание.
1-й ведущий.

    Мир спасут Доброта и Любовь,

    А улыбка кого-то родного

    Вмиг уменьшит усталость и боль

    Когда плохо иль грустно порою…

4-й ученик.

Как любовь объединила
В переходе, замерзая,

Со слезами на глазах,

Он цветок купить пытался,

В кулаке, зажав пятак.

Продавщица оскорбляла,

Обзывала, унижала,

А потом за пятачок

Сломанный нашла цветок.

И дрожащею рукою

Старичок мимозу взял,

Он с униженной душою,

Тот цветок к груди прижал.

Он хотел жену больную

Тем порадовать цветком

Оказался в женский праздник

Он с одним лишь пятаком.

И от хамства, и от боли,

По щеке сползла слеза,

Мы б хотели лучшей доли,

Нам пускали пыль в глаза.

Из толпы один мужчина

Продавщицу пристыдил,

Бросив ей, рубли под ноги,

Все мимозы закупил.

Протянул цветы в корзине,

Торт, шампанское купил.

Он сказал: «иди к любимой!»

И рукой глаза закрыл.

Не мое, но зацепило!

Душу всю перевернув

Так любовь здесь победила,

Двух мужчин объединив.

                                                                                                      Слайд 10,11.
2-й ведущий.

     Послушав эту историю, каждый из нас может задуматься над своим поведением и отношением к окружающим людям. Это могут быть и знакомые, и совсем не знакомые люди, родные и совсем чужие. Но кто бы это ни был постарайтесь понять, помочь, простить и не причинить зла.
Реп о дедушке Дмитрия Масюченко. ( видеоклип )

                                                                                                   Слайд 12.

1-й ведущий.

     Не забывайте благодарить за  любовь своих самых  близких и родных людей. И обязательно сами дарите любовь. Чаще говорите всем, кто вам дорог такое замечательное и волшебное слово ЛЮБЛЮ.

2-й ведущий.

     В нашем мире существует закон подобия: «Подобное притягивает подобное». Если мы дарим добро,  то в соответствии с этим законом оно возвращается к нам.
5-й ученик.

                                Цепочка доброты

Однажды вечером автомобиль молодого человека (его звали Клаус) застрял за городом из-за снежной бури. Клаус очень нервничал, а в это время мимо него проезжал мужчина на лошади. Увидев его, наездник предложил свою помощь и помог дотащить автомобиль до города. Когда Клаус хотел расплатиться с мужчиной, чтобы выразить свою благодарность, тот сказал. "Мне не нужно, чтобы Вы расплачивались со мной. Но я хочу, чтобы Вы пообещали мне, что вы сделаете все возможное, чтобы помогать тем, кто находится в сложных ситуациях". 

Поэтому впоследствии Клаус предлагал помощь многим людям, каждый раз говоря те же слова, которые сказал ему мужчина. Спустя много лет, из-за неожиданного наводнения, Клаус очутился на острове. Один подросток, рискуя своей жизнью, спас его. Когда Клаус хотел расплатиться в знак благодарности, подросток сказал; "Мне не нужно, чтобы вы расплачивались со мной. Но я хочу, чтобы вы пообещали мне..." Услышав эго, Клаус почувствовал, как теплая волна заливает его сердце: "Это - цепочка доброты, которую я помогал распространять через многих людей. И это, в конце концов, вернулось ко мне. На самом деле, все хорошие дела, которые я сделал в своей жизни, принесли пользу мне".

                                                                                         Слайд 13.

1-й ведущий.

      Такие цепочки доброты действительно существуют. И наверняка каждый
из нас был хоть раз звеном такой цепочки. Создавайте свои цепочки доброты.

6-й ученик.
                                  Стакан молока

 Шел сильный осенний дождь. Большие тяжелые капли падали на мокрую мостовую, барабанили по огромным серым лужам, ударяли по уже начавшим опадать пожелтевшим листьям деревьев. 

На улице было пустынно. Только возле одного дома из вольера уныло выглядывал весь промокший очень большой сенбернар. Собака смотрела на дорогу, ожидая с работы своих хозяев. Она знала, что тогда ее пустят в теплый дом и накормят вкусной едой. 

 Наконец собака увидела подъезжающую к дому машину и, радостно завиляв хвостом, громко залаяла. Из машины вышел молодой мужчина, выпустил пса из вольера, и они быстро побежали по направлению к дому. Дверь за ними закрылась... 

 Четырнадцатилетний мальчик Кевин Келли с тоской посмотрел им вслед. Онемевшими от холода руками Кевин поднял тяжелую сумку и пошел дальше по мокрой унылой улице. 

 Уже долгие месяцы мальчик каждый день ходил от дома к дому, от двери к двери, предлагая различные товары, чтобы как-то оплатить свое обучение в школе. Вот и в этот день, несмотря на непогоду, он, вернувшись из школы, взял огромную сумку и начал свой нелегкий труд. 

 Сегодня он уже обошел несколько улиц, устал и сильно промок. К тому же, ужасно хотелось есть. Но домой он идти не мог. Из-за плохой погоды люди не хотели ничего покупать и почти сразу закрывали перед ним дверь, не желая стоять на холодном пороге. Поэтому он почти ничего не продал в этот день. 

 Кевин решил обойти еще несколько последних на этой улице домов. Он старался не думать о голоде, но это у него не очень получалось. "А если я постучу в какой-нибудь дом и попрошу поесть?" - подумал он. Ничего другого Кевину по-видимому не оставалось - его силы были уже на исходе. 

 Он долго не мог отважиться сделать это - ему было стыдно просить, ведь он привык зарабатывать себе на жизнь сам. Наконец он решился, быстро подошел к одному из ближайших домов и постучал в дверь. Через несколько секунд дверь открылась, и на пороге появилась красивая молодая девушка. От неожиданности Кевин сильно смутился и покраснел. Ему было стыдно говорить о своей просьбе такой девушке, как эта. После неловкого молчания Кевин произнес: 

 - У вас не найдется стакана воды для меня? 

 - Конечно, - ответила девушка и скрылась за большой дубовой дверью. 

 Через минуту она появилась на пороге с большим стаканом теплого молока. 

 Кевин пил его медленно, наслаждаясь каждым глотком. Он старался не показывать свой голод. Когда стакан стал пустым, он постарался сделать достойный вид и спросил: 

 - Сколько я Вам должен? 

 - Ничего не должны, - ответила девушка, - мама научила нас не брать денег за доброту. 

 - Тогда я благодарен Вам от всего моего сердца, - сказал ей Кевин на прощание. 

 Когда Кевин покинул дом, он почувствовал себя намного лучше. Он шел по улице, уже не замечая ни сильного дождя, ни огромных серых луж, и благодарил любящего Господа, так чудесно ответившего на его нужду. В тот день Кевин еще долго молился за ту девушку и за ее доброе сердце… 

 Прошли годы. Девушка, а теперь уже молодая женщина серьезно заболела. Местные врачи не могли ни поставить ей диагноз, ни, тем более, назначить какое-то лечение. Ее состояние было критическим. Отчаявшись что-либо сделать, они отправили ее в большой город и связались со специалистами, чтобы те изучили ее редкую болезнь. 

 Доктор Кевин Келли был в числе приглашенных врачей, которые собрались со всего города на этот консилиум. Когда он услышал из какого города привезли больную, странный свет наполнил его глаза. Освободившись от своих дел как можно скорее, он пошел в палату, в которой лежала молодая женщина. 

 Он узнал ее сразу. Вернувшись в свой кабинет, он решил сделать все, чтобы спасти ее жизнь. 

 Так началась эта битва, продолжавшаяся дни и ночи. Доктор Келли практически не бывал дома, проводя все свое время в клинике. Были такие моменты, когда, казалось, битва была проиграна, но доктор Келли не сдавался. Новейшие исследования и новейшие препараты, привезенные из других клиник и исследовательских институтов, а также каждодневная молитва доктора за свою пациентку сделали свое дело. Смерть была побеждена. Диагноз "неизлечимо больна" был заменен на "полностью здорова". Молодая женщина выздоровела и была готова к выписке. 

 Доктор Келли сидел в своем кабинете и смотрел из окна на небольшой дворик своей больницы. Была весна, и дворик цвел Настроение у доктора было прекрасным. 

 Победа над болезнью этой молодой женщины была уже не первой его победой, но именно она доставила ему больше радости, чем все предыдущие. Доктор Келли чувствовал себя настоящим победителем. Казалось, не было человека, который бы любил свою работу больше, чем он. 

 Доктор Кевин Келли поднял трубку телефона и набрал номер своего менеджера. 

 - Мистер Браун, я прошу принести мне на подпись счет моей пациентки из четвертой палаты. Она сегодня выписывается. 

 Через пару минут в кабинет принесли счет. Доктор Келли посмотрел на него и написал что-то на его уголке, потом подписался и велел отправить счет в палату. 

 Молодая женщина сидела на своей кровати. Ее вещи уже были собраны и стояли у двери. Сама она была одета и готова к тому, чтобы ехать домой, в свой родной город. Она заметно нервничала, когда ей вручили запечатанный конверт. Было понятно, что ее страховка уже давно закончилась, а сумму, которую она будет должна этой клинике, ей придется выплачивать половину ее жизни. 

 Молодая женщина долго сидела, глядя на конверт и не решаясь его открыть. Наконец, собрав все свое мужество, она распечатала его. 

 Увидев ту сумму, которая была указана в счете, молодая женщина заплакала. Эта сумма была намного больше той, которую она ожидала увидеть. Слезы застилали ее глаза настолько, что она даже не могла прочитать имени лечившего ее доктора. 

 Кое-как взяв себя в руки и немного успокоившись, молодая женщина еще раз взглянула на счет. Только сейчас она увидела какую-то надпись наискосок, на уголке счета. Она вытерла слезы и прочитала: "Полностью оплачено стаканом молока. Одна девушка научила меня не брать денег за доброту". 

 Слезы градом хлынули из ее глаз. Но это уже были слезы счастья. Она вспомнила промокшего мальчика, стоявшего на пороге ее дома. 

 Подняв глаза к небу, она еще долго благодарила Господа и молилась за своего доктора за его доброе сердце.  Это был самый счастливый день в ее жизни! 
                                                                                          Слайд 14.
7-й ученик.

            Не умирает доброта.

 Не умирает доброта,

 Что лечит нас и воскрешает.

 И эта главная черта

 В роду людском не убывает
.
Жива доверьем доброта

 И добротой доверье живо,

 Ее лишь ранит клевета,

 Подонки, что подносят лживо.

Чем больше людям отдаешь -

 В тебе тем больше остается,

 Когда за гривенник и грош

 Твоя душа не продается.

Одно словцо - и возле рта

 Угрюмые размыты складки:

 В тебе узналась доброта,

 И это значит - все в порядке.

Ты во взаимности хорош,

 Как будто вправду клад найдется:

 Чем больше людям отдаешь,

 В тебе тем больше остается.

Готов ты вывернуть на нет?

 Свою ликующую душу.

 Спасти пытаясь веры свет,

 Стремится доброта наружу. 

                                                                                                       Слайд 15
2-й ведущий.
« Лучшее, что есть в жизни человека, - это его незначительные, безымянные, продиктованные  добротой и любовью поступки, о которых он сам не помнит. »
                                                                           Уильям Вордсворт.
8-й ученик.
                                           Билеты в цирк

 Однажды, когда я был подростком, мы с отцом стояли в очереди за билетами в цирк. Наконец между нами и окошечком кассы осталась только одна семья. Она произвела на меня большое впечатление. Там было восемь детей не старше 12 лет. Видно было, что семья небогата, но одежда у них была хоть и недорогой, но чистой. Дети вели себя хорошо, стоя парами позади родителей и держась за руки. Малыши возбужденно переговаривались, предвкушая радость увидеть клоунов, слонов и другие номера программы. Было понятно, что они никогда раньше в цирке не были, и для них этот вечер должен был стать незабываемым.
  Отец и мать, возглавлявшие группу, явно гордились друг другом. Женщина держала мужа за руку, и взгляд ее словно говорил: «Ты мой рыцарь». И он улыбался в ответ, лучился гордостью и как будто отвечал: «Так и есть».

Кассирша спросила у мужчины, сколько билетов ему нужно. Он с достоинством ответил: «Пожалуйста, восемь детских билетов и два взрослых — для моей семьи».

  Кассирша назвала сумму.

  Женщина выпустила руку мужа и грустно опустила голову, у мужчины задрожали губы, и он нагнулся поближе, переспросив о цене билетов.

  Кассирша повторила общую сумму. У мужчины не хватало денег. Как он мог обернуться к своим восьмерыми детям и сказать, что у него не хватает денег, чтобы повести их в цирк?

  Видя, что происходит, мой отец вытащил из кармана двадцатидолларовую банкноту и уронил на землю. (Мы были небогаты во всех смыслах этого слова!) Затем отец поднял деньги, похлопал мужчину по плечу и сказал: «Простите, сэр, это выпало из вашего кармана».

 Мужчина все понял. Он не просил о помощи, но, разумеется, оценил ее, так кстати подоспевшую в отчаянной и неловкой ситуации. Он посмотрел моему отцу прямо в глаза, взял его руку в свои и, крепко сжав вместе с банкнотой, со слезами на глазах произнес: «Спасибо, спасибо вам, сэр. Это действительно очень много значит для меня и моей семьи».

  Мы с отцом вернулись к машине и поехали домой. В тот вечер в цирк мы не пошли, но наш день не пропал даром.

(Из воспоминаний Дэна Кларка)

                                                                                                            Слайд 16.

1-й ведущий .
     Поступки, которые мы совершаем на протяжении жизни, происходят по 

велению нашего сердца. Они зависят от его щедрости и красоты.

9-й ученик  .
                         Самое  красивое сердце (притча)
В один солнечный день красивый парень стоял на площади посреди города и с гордостью хвастался самым прекрасным сердцем в округе. Он был окружен толпой людей, которые искренне восхищались безупречностью его сердца. Оно было действительно идеально - ни вмятинки, ни царапинки. Парень был очень этим горд и просто сиял от счастья. 

 Неожиданно, из толпы вперед вышел старик и сказал, обращаясь к парню:

 - Твое сердце по красоте и близко не стояло рядом с моим. 

Тогда вся толпа взглянула на сердце старика. Оно было помято, все в шрамах, в некоторых местах куски сердца были вынуты и на их местах были вставлены другие, которые совсем не подходили, некоторые края сердца были рваными. К тому же в некоторых местах в сердце старика явно не хватало кусочков. Толпа уставилась на старика - как он мог сказать, что его сердце красивее?

Парень взглянул на сердце старика и засмеялся:

 - Ты, возможно, шутишь, старик! Сравни свое сердце с моим! Мое идеально! А твое! Твое - мешанина шрамов и слез!

 - Да, - ответил старик, - твое сердце выглядит идеально, но я бы никогда не согласился обменяться нашими сердцами. Смотри! Каждый шрам на моем сердце - это человек, которому я отдал свою любовь - я вырывал кусок моего сердца и отдавал этому человеку. И он часто взамен отдавал мне свою любовь - свой кусок сердца, которое заполняло пустые пространства в моем. Но поскольку кусочки разных сердец точно не подходят друг к другу, поэтому у меня в сердце есть рваные края, которые я берегу, потому что они напоминают мне о любви, которой мы делились. 

Иногда я отдавал куски моего сердца, но другие люди не возвращали мне свои - поэтому вы можете видеть пустые дыры в сердце - когда ты отдаешь свою любовь, не всегда есть гарантии на взаимность. И хоть эти дыры приносят боль, они мне напоминают о любви, которой я делился, и я надеюсь, что в один прекрасный день эти кусочки сердца ко мне вернутся.

Теперь ты видишь, что означает истинная красота?

 Толпа замерла. Молодой человек молча стоял ошеломленный. Из его глаз стекали слезы.

 Он подошел к старику, достал свое сердце и оторвал от него кусок. Дрожащими руками он протянул часть своего сердца старику. Старик взял его подарок и вставил в свое сердце. Потом он в ответ оторвал кусок от своего избитого сердца и вставил его в дыру, образовавшуюся в сердце молодого человека. Кусок подошел, но не идеально, и некоторые края выступали, а некоторые были рваными.

Молодой человек посмотрел на свое сердце, уже не идеальное, но более красивое, чем оно было раньше, пока любовь старика не коснулась его.

 И они, обнявшись, пошли по дороге.

                                                                                                     Слайд 17.
10-й ученик.
                              Две красоты

 Хоть мать-природа не сидит без дела,

 Но идеалы редко созидает.

 И красота души с красивым телом

 Довольно редко в людях совпадает.

 Две красоты, и обе хороши.

 Вручить бы им по равному венцу!

 Однако часто красота души

 Завидует красивому лицу.

 Не слишком то приятное признанье,

 А все же что нам истину скрывать?!

 Ведь это чувство, надобно сказать,

 Не лишено, пожалуй, основанья.

 Ведь большинство едва ль не до конца

 Престранной "близорукостью" страдает.

 Прекрасно видя красоту лица,

 Душевной красоты не замечает.

 А и заметит, так опять не сразу,

 А лишь тогда, смущаясь, разглядит,

 Когда все то, что мило было глазу,

 Порядочно и крепко насолит.

 А, может быть, еще и потому,

 Что постепенно, медленно, с годами,

 Две красоты, как женщины в дому,

 Вдруг словно бы меняются ролями.

 Стареет внешность: яркие черты

 Стирает время властно и жестоко,

 Тогда как у духовной красоты

 Нет ни морщин, ни возраста, ни срока.

 И сквозь туман, как звездочка в тиши,

 Она горит и вечно улыбается.

 И кто откроет красоту души,

 Тот, честное же слово, не закается!

 Ведь озарен красивою душой,

 И сам он вечным расплеснется маем!

 Вот жаль, что эту истину порой

 Мы все же слишком поздно понимаем.
                                                  Эдуард  Асадов
                                                                                                  Слайд 18.

2-й ведущий.

     Украина. Г. Харьков 2013-2014 уч.год

Одиннадцатиклассники харьковской Авторской школы Бойко по окончании учебного года отправятся на свой выпускной бал не в нарядных костюмах, бальных платьях и с шикарными прическами, а в футболках и джинсах. Вместо дорогого ресторана и лимузина, решили ребята, устроят праздник у костра с шашлыками и встречей зари. А все сэкономленные таким образом деньги отдадут пациентам кардиологического отделения Института общей и неотложной хирургии.

«Старшеклассники видели на операциях, как останавливались детские сердца, как их запускали руки хирургов» и вот их слова:
«Когда мы всем классом решили помочь больным, то в первую очередь изменились сами. И каждый из нас будет знать, что начал взрослю жизнь с хорошего дела – спас жизнь ребенку.»
1-й ведущий.
Примером для украинских ребят послужил другой поступок.
2 июня 2013 г. Сербия , г.Пирот.
Выпускники гимназии сербского города Пирот решили отказаться от дорогих платьев и костюмов на выпускном вечере. Сэкономленные таким образом деньги подростки договорились отдать нуждающимся. Во время акции школьники и преподаватели собрали 310 тысяч динаров. Эти деньги были переданы 3-м семьям с тяжело больными детьми После торжеств в гимназии выпускники прошли по центру города в футболках с надписью "Твои 5 минут блеска - чья-то целая жизнь". 

                                                                                                     Слайд 19.
11-й ученик.

                      Твори добро.
Твори добро. Не отвечай на козни

 Стоящих за твоей спиной врагов.

 Пойми, мой друг, пока еще не поздно,

 Не отвечай потоком бранных слов.

 Не оскорби несчастного калеку,

 Стоящего с протянутой рукой.

 Он остается тем же Человеком,

 Но лишь с иной, изломанной судьбой.

 Не откажи бродяге во спасенье,

 С ним поделись, деньгами и едой.

 Пусть грешный он. А кто без прегрешений?

 Не прогоняй, хоть трижды он чужой.

 И поделись, коль есть чем поделиться,

 С тем, кто сегодня ничего не ел.
 С любым такое может приключиться:

 Вчера – богат, сегодня – не у дел.

 Не обращай вниманья на злословья

 Тех, кто погряз в мещанстве и во лжи.

 Дари любовь. Тебе вернут любовью.

 Ведь хлеб дает взращенный колос ржи
                                                  Юрий Шмидт
                                                                                                Слайд 20.
Видео клип на песню «Твори добро»

                                                                                                 Слайд 21.
Заключительное слово воспитателя:
Торопитесь делать добро…

Наша жизнь быстрокрылая птица…

Все что было… уже все прошло…

И назад не дано возвратиться…

Торопитесь понять и простить…

И сказать те слова, что хотите…

И любить…безоглядно, любить…

Каждый миг…, каждый вздох берегите.

Торопитесь… не ждите… не надо…

Вот же счастье… здесь и сейчас…

Эта жизнь – это свыше награда…

Этот свет таких любящих глаз…
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